"Право и долг подобны пальмам, которые не приносят плодов, если не растут одна рядом с другой" (Ф. Ламенне).

В данном высказывании поднимается проблема взаимосвязи прав и обязанностей людей. Смысл данного высказывания можно понять, как невозможность существования права и обязанности отдельно друг от друга, что если есть право, то и есть обязанность. Если кто-то имеет право на что-то, то обязательно есть человек, который должен исполнить это право.

Я полностью согласна с автором высказывания. Для подтверждения правоты автора, приведу несколько терминов из курса обществознания. Так, право - это общеобязательное правило поведения, поддерживаемое силой государственного принуждения. Однако, есть и другое толкование права, как права человека, т.е. те незыблемые позиции, закрепленные за человеком, которые нельзя нарушать, иным словом под правами человека понимают некие гарантии сохранения его свобод и общечеловеческих ценностей.

К основным правам человека относят: личные (гражданские), политические, экономические, социальные, культурные.

Основные права и обязанности граждан в РФ закреплены в Конституции, приятой всенародным референдумом в 1993 году.

В конституции РФ закреплены такие основные права, как: право на жизнь, свободу слова, право на труд и отдых, право на образование и медицинскую помощь. Однако, помимо прав, в конституции закреплены и обязанности граждан, такие как: охранять окружающую среду, платить налоги, защищать отечество и т.д.

Другой пример можно привести из жизни компании моей родной тети. Она, является директором своего предприятия по пошиву одежды. У нее, как у директора есть право требовать добросовестного труда от своих работников. Однако, взамен она обязана вовремя и в полном объеме выплачивать им заработную плату.

Таким образом, прав и обязанности идут вместе по различным жизненным ситуациям. Именно выполнение прав и обязанностей приведет к плодотворному сотрудничеству в социальной сфере, во взаимоотношениях между людьми.

обществознание-онлайн.рф

общество